

# 公益演出为居民送上清凉一夜

## 张刚大篷车公益艺术团走进常春藤社区

本报7月4日讯(记者 肖龙凤 通讯员 王平)“这演出看得太过瘾了!”7月3日晚,齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团走进长清湖云湖街道常春藤社区消夏晚会,作为主力的“兵妈妈”爱心艺术团倾情演出。良友出租爱心车队专车接送艺术团团员,精彩的节目受到社区居民的热烈欢迎,欢快的笑声和热烈的掌声久久响彻在小区的夜空,为炎炎夏日增添了阵阵清凉。

晚会一开始,“兵妈妈”齐亚珍代表张刚大篷车公益艺术团上台发表了热情洋溢的祝福,祝愿社区老人快乐健康、安度晚年。本次消夏晚会的节目由常春藤社区、公安消防支队长清区消防大队、济南幼儿师范常春藤附小和“兵妈妈”爱心艺术团共同演出。

本次晚会精彩纷呈,好戏连台。常春藤社区居民侯志红的一曲女高音独唱《我爱你中国》拉开了序幕赢得了掌声。作为张刚大篷车

公益艺术团的主力,“兵妈妈”艺术团送上了歌曲《二月里来》《两地书》《草原上升起不落的太阳》《最美的歌献给妈妈》以及舞蹈《我要去西藏》、诗朗诵《将进酒》等精彩的节目,超高的水准,激昂的气势震撼着小区的夜空,为社区居民送上了难忘的艺术体验。

济南幼儿师范常春藤附小的学生们表演了精彩的《T台秀》,朝气蓬勃。常春藤社区居民还送上了《24式太极拳》、舞蹈《跳新娘》等优美的节目,充分反映出社区老年人昂扬的精神风貌。长清区公安消防大队的消防官兵也来到晚会现场,与兵妈妈艺术团合演了三句半《军营赞》,还为社区居民展示多种消防器材的使用,表演了消防器材的绝妙技能,“红门烈焰”使社区居民大开眼界。

此次活动中,济南良友出租汽车公司派出6辆爱心出租车无偿接送张刚大篷车艺术团演出人员。

这是张刚大篷车公益艺术团成



张刚大篷车公益艺术团送上了精彩的演出和欢乐。  
通讯员 王海东 摄

立后的第二场演出。张刚大篷车公益艺术团继续面向读者招募艺术团团员,如果您具有歌唱、乐器、表演、武术等特长,欢迎您以个人身份加盟我们的公益艺术团,奉献爱心;如果您跟“小伙伴”已经组建了舞蹈队、合唱队等,也欢迎组团加盟。

您可以拨打96706126电话加盟,或者是通过添加齐鲁晚报张刚大篷车微信(查找公众号“大篷车”或微信号“qiludapengche”)进行报名,请注明名字、电话、特长、是否组团参加、所居住社区等信息。



# 路过这些扬尘源,起风不用捂鼻了

## 覆盖裸露渣土、施工道路硬化,济南多处重污染扬尘源整改完成

6月初,市大气污染防治工作督察组对市内六区和高新区的扬尘污染情况进行了巡查,要求16处污染较重的扬尘源进行限期整改。一个月过去了,这些扬尘源是否仍是尘土飞扬?记者跟随督察组回访了部分工地和渣土场,发现多数项目能够按照要求进行整改,但仍存在一些问题。

文/片 本报记者 韩笑

## 有些扬尘工地停工进行整改

在之前的巡查中,鲁信蟠龙山庄项目存在工地内渣土堆裸露在外,扬尘污染严重等问题。在收到了环保部门下发的督导函后,工地于6月10日进入停工整改状态。

3日下午,记者在工地现场看到,施工工地内的裸露渣土都进行了覆盖,施工道路也由原来坑洼不平的泥土地变成了水泥地面。“公司投入200万,对工地内2公里长的施工环路进行了硬化。虽然投入很大,但是我们认为值得的。工地周围

都是青山绿水,我们不应该给当地造成污染。”项目现场负责人张新伟告诉记者。

记者了解到,济南万科新里程项目被点名扬尘严重污染后,对进出工地的运输车辆进行了规范管理,在现场的每个出入口都设置了冲洗车辆设备,对现场的围挡进行连续封闭,破损的也进行了更换。“因为现在天气炎热,洒水抑尘也从每天的5次,变成了每天7次。现在已经整改到位,效果很好。”该项目工作人员说道。



济南万科新里程项目被点名扬尘严重污染后,取得了良好的整治效果。



鲁信蟠龙山庄项目的施工道路,由原来坑洼不平的泥土地变成了水泥地面。



海尔T地块项目施工人员,正在给之前没有完全覆盖的渣土,加盖防尘网。

## 大汉峪渣土场正在填平植绿

7月3日,记者来到大汉峪渣土场,两辆挖掘机正在工作中,渣土场内不见成堆的渣土,基本上已经平整。而5月下旬,记者曾探访过大汉峪渣土场,当时的渣土场内还散布着一堆堆的渣土和建筑垃圾,几乎将整个山头占满。

“在上次检查中,大汉峪渣土场的扬尘情况较为严重,对此我们进行了整改。”大汉峪渣土场负责人马士庆介绍,“现在,正在对原本堆成小山一样

的渣土,进行平整工作。此项工作已经进行了15天了,再有3天就可全部完成。把渣土填平后,将会在上面覆盖1米厚的种植土,接下来进行绿化栽种。”

此外,记者还发现,在通往渣土场的道路上,往日渣土车经过时带起大片粉尘的状况,也较以前减轻。“这是因为我们对渣土场的道路进行了平整,并且撒上了一层碎石子,起到了减轻扬尘的效果。”马士庆说道。

## 渣土围挡、覆盖仍不全面

海尔T地块目前还在停工整治中,之前检查中存在的土地裸露、扬尘严重的问题得到了缓解。但在检查中,工作人员发现,施工工地内还出现着裸露土堆覆盖不完全、道路没有进行硬化的问题。工地管理人员表示会尽快整改到位,“现在,我们还处在场地平整的阶段,平整结束后,将很快进行道路硬化,清洗设备也会到位。”

济南市大气污染防治十大行动大气督察组工作人员介绍,今天检查的这近10个项目,大部

分都能够按照要求进行整改,取得了一定的效果,有一些项目整改还正在推进中。

“从今天的检查情况看,也存在一些问题。主要体现在一些项目对裸露土地的围挡和覆盖不够全面。有些工地对施工道路的硬化没有达到标准,很多是用覆盖网覆盖,但是铺设碎石子和进行道路硬化的比较少。此外,对临时渣土场的管理还存在着一些漏洞。这些都需要各单位、项目进行进一步整改。”该工作人员说道。

## 质监局开展“能效标识”专项检查

本报7月4日讯(见习记者 于悦) 济南市质监局将对纳入能源效率标识制度产品目录中的28类产品的生产企业进行摸底调查,选择至少5种列入能效标志管理的用能产品,并以电动洗衣机为重点,对生产企业集中、能效问题突出的企业开展检查。重点检查以往监督检查、执法检查中不合格的产品型号,严查能效标识违法案件。

## 爱心企业认捐百万慈善基金

本报7月4日讯(记者 肖龙凤 通讯员 张媛) 近日,历下慈善总会和山东东方正捷投资管理有限公司举行了百万慈善基金认捐仪式。自去年开始,东方正捷公司就与历下慈善总会携手救贫济苦,此次设立百万基金,更是践行扶贫济困、回报社会的慈善宗旨,将重点救助社会上最需要帮助的人。

同时,东方正捷还将十周年庆典活动中通过书画义卖所得的5.07万元善款全部捐赠于历下慈善总会,用于支持历下慈善公益事业的发展。

## 走下手术台 练习手中枪



进了手术室,能用手术刀治病救人;上了演兵场,打起枪来也绝不含糊。7月4日,武警山东省总队医院组织了工训轮换,260多名医护人员从手术台走上演兵场,背上行军囊,练习手中枪,通过野营拉练、实弹射击等多项课目的训练,有效提高了军事技能、锤炼了过硬作风。图为一名女性医护人员在练习实弹射击。

本报记者 宋立山  
通讯员 曹德允 卢亚其 摄